

# 太康薛华杰荣登6月“中国好人榜”

□记者 马治卫 文/图

太康县薛华杰坚持献爱心12年，累计捐款100多万元。6月28日，中国文明网发布消息：薛华杰荣登助人为乐类6月“中国好人榜”。截至目前，该县已有56人入选“中国好人榜”。

## 从下岗工人到公司董事长

薛华杰出生在距太康县城30多公里的一个村庄，因为家庭条件不好，16岁时随父亲到县城一家制药厂当临时工。1993年12月薛华杰下岗。1996年，薛华杰开始涉猎鞋类销售。当年年初，她筹款2万元，在县城老商场租了一个3米长的柜台。2004年1月，薛华杰在太康德银商城开了该县第一家自选鞋业超市；2005年成立太康县鑫源鞋业有限公司。

从一名下岗工人到公司董事长，20多年来，薛华杰走出了一条发展壮大的创业之路，也走出了一条洒满爱心的慈善之路。

## 把回报社会当作职责

“我出生在农村，是淳朴善良的父老乡亲养育了我。现在企业发展的每一步都凝聚着党和政府的关怀和父老乡亲的支持。回报社会、回馈乡亲，是我义不容辞的职责！”在周口市四届人大四次会议闭幕后，薛华杰深情表达了她致富思源、回报家乡的炽

热情感。

2007年冬，薛华杰随太康县妇联下乡慰问。迈进一户农家，她傻眼了。躲在屋角的一个七八岁的小姑娘一见她们就赶紧低下头，不敢看她们。薛华杰柔软的心被那双无助又充满期待的眼神瞬间击中了。她鼻子一酸，没有多想，塞给孩子500元钱。从此薛华杰就对这个风雨飘摇的家庭提供各种帮助，而对这个贫困女孩的帮助，成为她12年慈善生涯的开端。12年来，薛华杰先后捐款10多万元，帮助30多名贫困儿童和大学生圆了读书梦。说起薛华杰，许多人都竖起大拇指。

为助力该县脱贫攻坚工作，薛华杰将扶贫范围由县城扩大到转楼镇、王集乡、高朗乡、清集镇、马厂镇、马头镇等19个乡镇，帮扶200多户贫困家庭，为他们送夏凉被、棉被、衣服、鞋子以及米面油等生活物品，让他们感受到社会的温暖。

“我很少买化妆品，也不乱花钱，把钱省下来捐给需要的贫困户。”薛华杰说，企业作为“特殊公民”，既是社会组织也是社会成员，要以实际行动回馈社会、回报社会，承担起企业公民应尽的社会责任，进而在全社会起到示范带头作用。



薛华杰（前）献爱心

## 周口“啄木鸟”护绿植物园



带着孩子一起捡垃圾

□记者 王凯 文/图

本报讯 6月30日9时，周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会50名志愿者来到周口植物园，在这里捡垃圾、劝导不文明行为。

在周口植物园，志愿者们兵分两路展开巡访。园区虽然很大，但志愿者依然认真查看每一个角落，不放过一片垃圾。为让环境变得更美，有的志愿者钻到低矮的灌木下认真清理，有的来到湖边捡拾矿泉水瓶、塑料袋等杂物，不一会儿工夫，许多志愿者额头上都渗出现了汗珠。“他们是好样的，为大家作出了榜样，我们要向他们学习。”市民曹先对

志愿者竖起大拇指。

“这里景色优美，希望市民能以身作则，自觉爱护环境，不要将垃圾乱丢，让美景不要有瑕疵。”志愿者在巡访中发出这样的呼吁。



“创卫”第一线

## 住建部：

## 全力推进全国生活垃圾分类

新华社北京6月28日电  
(记者 王优玲)住房和城乡建设部6月28日召开例行新闻发布会表示，下一步将继续会同有关部门，多措并举，全力推进生活垃圾分类工作。

住房和城乡建设部城市建设司副司长张乐群说，要用综合的、全局的思维统筹考虑，以党建为引领，推动“一把手”亲自抓。要切实从娃娃抓起，加强生活垃圾分类等生态文明教育。要以社区为着力点，加强主动宣传，凝聚社会共识，营造全社会参与的良好氛围。

同时，要加快生活垃圾分类设施建设，完善垃圾分类技术设施标准，加强分类投放、分类收集、分类运输、分类处理各环节有机衔接。加强法制建设，通过推动立法加强源头

减量，提升生活垃圾全过程管理水平。

张乐群介绍，全国生活垃圾分类工作由点到面逐步推开，取得初步成效。截至目前，134家中央单位、27家驻京部队和各省直机关已全面推行生活垃圾分类；46个重点城市分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的生活垃圾处理系统正在逐步建立，已配备厨余垃圾分类运输车近5000辆，有害垃圾分类运输车近1000辆，并将继续投入213亿元加快推进处理设施建设，满足生活垃圾分类处理需求。

根据国务院发展研究中心“中国民生调查”课题组2018年对46个重点城市的人户调查结果，进行生活垃圾分类的家庭占38.3%，较2017年增长11.4%。

